
学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ４年「１けたでわるわり算の筆算」 
氏名 

 ９５÷４の筆算のしかた 

 わり算で，上の２３のような答えを 商
しょう

といいます。 

 答えのたしかめのしかた 

  ４  × ２３  ＋  ３  ＝  ９５ 

     ×     ＋     ＝       

（２けた）÷（１けた）の筆算 

２０７÷５の筆算のしかた

（３けた）÷（１けた）の筆算 

チャレンジシート① 学ぶ 

わり算の筆算は， たてて→

かけて→ひいて→おろす の

くり返しで計算できることが

わかりました。

その通りです。

わられる数が３けたになっても，

計算のしかたは２けたと同じです

ね。

９÷４で，

２をたてて

４に２をかけて８

９から８をひいて１

５をおろす。 １５÷４で，３をたてて

４に３をかけて１２

１５から１２をひいて３

  ２

４ ９５

  ２

４ ９５

  ８

  １

  ２

４ ９５

  ８

  １５

  ２３

４ ９５

  ８

  １５

  １２

   ３

わる数 商 あまり わられる数

   ４１

５ ２０７

  ２０

    ７

    ５

    ２

   ４

５ ２０７

  ２０

５ ２０７

２は５でわれない

ので，百の位には

商はたたない。

２０÷５で，４をたてて

５に４をかけて２０

２０から２０をひいて０

７をおろす。

７÷５で，１をたてて

５に１をかけて５

７から５をひいて２
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学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ４年「１けたでわるわり算の筆算」 
氏名 

 ９５÷４の筆算のしかた 

 わり算で，上の２３のような答えを 商
しょう

といいます。 

 答えのたしかめのしかた 

  ４  × ２３  ＋  ３  ＝  ９５ 

     ×     ＋     ＝       

（２けた）÷（１けた）の筆算 

２０７÷５の筆算のしかた

（３けた）÷（１けた）の筆算 

チャレンジシート① 学ぶ 

わり算の筆算は， たてて→

かけて→ひいて→おろす の

くり返しで計算できることが

わかりました。

その通りです。

わられる数が３けたになっても，

計算のしかたは２けたと同じです

ね。

９÷４で，

２をたてて

４に２をかけて８

９から８をひいて１

５をおろす。 １５÷４で，３をたてて

４に３をかけて１２

１５から１２をひいて３

  ２

４ ９５

  ２

４ ９５

  ８

  １

  ２

４ ９５

  ８

  １５

  ２３

４ ９５

  ８

  １５

  １２

   ３

わる数 商 あまり わられる数

   ４１

５ ２０７

  ２０

    ７

    ５

    ２

   ４

５ ２０７

  ２０

５ ２０７

２は５でわれない

ので，百の位には

商はたたない。

２０÷５で，４をたてて

５に４をかけて２０

２０から２０をひいて０

７をおろす。

７÷５で，１をたてて

５に１をかけて５

７から５をひいて２

小学４年　１②Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ９問
４年「１けたでわるわり算の筆算」

氏名 

１   にあてはまる数やことばをかきましょう。 

２ ７３ 

２ 次の計算をしましょう。 

 ①       ②       ③       ④ 

  ２ ７６    ３ ５９    ４ ８９    ５ ５２ 

 ⑤       ⑥       ⑦       ⑧ 

  ４ ６７２   ９ １５３   ７ ５９２   ３ ６１７ 

チャレンジシート② きほん 

７÷２で，３を         。

２に     をかけて６

７から６を         １，３を         。

     ÷     で，６を         。

２に６をかけて１２

１３から１２をひいて１
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                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ９問
４年「１けたでわるわり算の筆算」

氏名 

１   にあてはまる数やことばをかきましょう。 

２ ７３ 

２ 次の計算をしましょう。 

 ①       ②       ③       ④ 

  ２ ７６    ３ ５９    ４ ８９    ５ ５２ 

 ⑤       ⑥       ⑦       ⑧ 

  ４ ６７２   ９ １５３   ７ ５９２   ３ ６１７ 

チャレンジシート② きほん 

７÷２で，３を         。

２に     をかけて６

７から６を         １，３を         。

     ÷     で，６を         。

２に６をかけて１２

１３から１２をひいて１

たてる

３

ひいて おろす

１３ ２ たてる

３６

３８ １９ ２２ １０ 

６

１３

１２

１

６

１６

１６

０

３

２９

２７

２

８

 ９

 ８

１

５

 ２

 ０

２

 １７  ８４ ２０５ １６８ 

４

２７

２４

 ３２

 ３２

０

 ９

 ６３

 ６３

０

５６

 ３２

 ２８

４

６

 １

 ０

 １７

 １５

２
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学習日   年   月   日

１ りんご１００㎏を，１つのはこに３㎏ずつ入れます。すべてのりんごをはこ

に入れるためには，はこは何はこあればよいですか。 

 式  

            答え 

２ 商が３けたになるのは，□にどんな数をあてはめたときですか。 

  ６ □５８              答え 

３ 下の計算には，まちがいがあります。まちがいを説明して，正しい計算をし

ましょう。 

４   にあてはまる数をかきましょう。 

 ①           ②           ③ 

 ５           ７            

単  元 年    組    番  

    ６問
４年「１けたでわるわり算の筆算」

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

  ３９０ 

７ ２７９ 

  ２１  

   ６９ 

   ６３ 

    ６ 

説明

７ ２７９ 

正しい計算

６

１

３

０

３

５ ６

０

５ ３

４ ５

８
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学習日   年   月   日

１ りんご１００㎏を，１つのはこに３㎏ずつ入れます。すべてのりんごをはこ

に入れるためには，はこは何はこあればよいですか。 

 式  １００÷３＝３３あまり１ 

    ３３＋１＝３４            答え 

２ 商が３けたになるのは，□にどんな数をあてはめたときですか。 

  ６ □５８              答え 

３ 下の計算には，まちがいがあります。まちがいを説明して，正しい計算をし

ましょう。 

４   にあてはまる数をかきましょう。 

 ①           ②           ③ 

 ５           ７            

単  元 年    組    番  

    ６問
４年「１けたでわるわり算の筆算」

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

３４はこ

６，７，８，９

  ３９０ 

７ ２７９ 

  ２１  

   ６９ 

   ６３ 

    ６ 

説明

商をたてる位がまちがいです。

商は百の位ではなく，十の位からです。

３９ 

７ ２７９ 

２１  

   ６９ 

   ６３ 

    ６ 

正しい計算

３ １ ３

６

１

３ ０

３

２

３

１ ０

２ ６ ６

３ ８

２ １

５ ６

５ ６

０

４ ８ ５９

５ ３

４ ５

３ ５

２ ７

８
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